

超市给残疾人“插队权”引争议

市民建议: 不如开辟绿色通道照顾特殊人群

如果你在超市为结账排了很久的队, 可有人却凭着一张残疾人证轻轻松松地就插在你前面结账, 你是什么态度? 近日, 一则《超市支持行动方便的残疾人插队购物》的帖子在网上引起了热议, 有市民认为残疾人应该得到照顾, 优先结账也无可非议。但也有市民认为即使是残疾人也应该遵守正常的公共秩序, 更何况是行动方便的残疾人。而超市如果对残疾人有特别的照顾, 也应该开辟绿色通道, 而非给予残疾人“插队权”。

爆料

有残疾证就能插队

据网友爆料, 7月31日, 该网友在无锡大润发超市购物, 正在排队等待结账时却看到一幕: 在购买禽蛋的长队中, 当轮到一名女顾客结账时, 突然从门外进来了一名老年男子。该男子大摇大摆插到队伍最前面, 扬了一下手中证件, 便抢先购买, 并且超出一般顾客购买限量(一般顾客只能购买一包, 该男子购买了两包)。女顾客当场质问超市的工作人员这是怎么回事? 一位工作人员回答: “大润发超市有这样的店规, 顾客可以凭残疾证, 插队购买, 不限数量。”虽然该男子持有残疾人证明, 但是该网友却表示: “这名男子行动方便, 看不出是残疾人。”并且该男子在出

示残疾人证时, 工作人员也没有检查残疾人证的真实性, 仅看了一下封面。

网友就此质疑, 仅凭一本没有仔细辨别真假的“残疾证”, 是否就能证明该男子是残疾人? 而即使该男子确实是残疾人, 超市是否应该给予“插队权”? 这名男子的插队行为无疑妨碍了正常顾客的购物。这名网友认为, 即使是残疾人, 只要身体允许的情况下也不该享有“插队权”。

争议

有人赞同有人不解

该帖子一经发出, 立刻引发网友热议。有网友表示, 残疾人生活和工作中都会遇到一些不方便, 超市给予残疾人一些照顾, 甚至优先结账, 都是可以理解的。此外, 如果是正常人, 有急

事在别人同意的情况下插个队也无可厚非。但也有网友表示, 文中提到的残疾人身体并无任何不适, 排下队并不会对其造成不良影响。相反其插队的行为反而破坏了公共秩序, 所以不赞同超市的做法。如果超市真的有心优待残疾人, 不妨开辟一个专门为残疾人等特殊人群使用的绿色通道。

也有网友表示, 有残疾证的不一定都是残疾人。他就有朋友的爸妈都是正常人, 却托人帮办了残疾证。所以该收银员应该核实对方是否为真正的残疾人, 再考虑是否给予他照顾。

超市

考虑开辟绿色通道

大润发超市相关负责人王女士告诉记者, 他们超市内部并

没有残疾人可以插队的相关规定。但她也坦承, 对于残疾人, 考虑到他们的身体状况, 他们是有一定特殊照顾的。比如在大门口就专门为残疾人设立了一个特殊通道, 方便他们推车子, 但是在结账的地方没有特殊通道, 所以可能会有营业员让残疾人优先结账。而对于如何辨别对方是不是残疾人, 王女士表示, 出于对残疾人的尊重, 他们一般是以是否具有残疾证作为主要的辨别手段。

“既然有市民有意见, 我们会进行调整。”王女士表示, 超市并没有给予残疾人插队权, 只是给予一定照顾。面对网友反映的情况, 她也会在第一时间向上级领导汇报, 看超市能否根据实际情况, 开辟一个专门为残疾人提供服务的绿色通道。

杨洁丹 唐奕

后续报道

无锡“最美志愿者”获奖前猝然离世

“最美志愿者”入“好人榜”候选

“走, 我们给周文勇投票去。”连日来, 在无锡市滨湖区荣巷街道, 乃至滨湖区, 周文勇的名字, 一直被百姓们提起, 有曾被他理过发的老人, 有知道他事迹的居民, 有被他事迹感动的读者……在荣巷街道首届“金乡邻”节“十佳社区志愿者”颁奖前猝然离世的周文勇可能怎么也没有想到, 自己的义举之举, 竟然会受到社会如此关注。

《周文勇 人生中最后的荣誉》是周文勇此次作为“无锡好人榜”中助人为乐候选人的事迹文章题目(现代快报于今年6月7日报道)。荣巷街道工作人员告诉记者, 周文勇的事迹经现代快报最先完整地报道出来后, 被新华网、人民网、凤凰网、新浪网等20多家网站转载, 新华日报、江南晚报等媒体也相继联系他们采访报道周文勇的事迹。

出生于1968年的无锡人周文勇, 有一门理发的好手艺, 在无锡市区一知名美发店工作。2009年初他身患重病, 就在周家最困难的时候, 妻子薛萍供职企业所在的滨湖区荣巷街道勤新社区向他伸出了援助之手, 为周家提供一定的医疗费用并鼓励他们积极治病。出院后, 周文勇和妻子商量后, 报名成为勤新社区一名志愿者, 每周为社区敬老院老人义务理发, 后来他不幸离世。 薛晨

后续报道

医院内卖小吃

城管保安联手 小摊贩终于走了

7月27日, 快报报道了无锡人民医院内存在无证摊贩的现象, 然而医院及疾控中心保安均表示此事不归他们管理。之后记者在再次暗访时发现即使经过整治, 仍有摊贩顽固停留, 日前, 记者再次跟随南长城管部门来到疾控中心整治, 这里的摊贩终于不见了。

从疾控中心到人民医院有一条长度不足10米的羊肠小道, 早前有不少早点、午饭摊子在这里摆摊, 因为无人监管, 令不少小贩钻了空子。据了解, 除了病人外, 甚至有些医生和护士也会到此消费。

针对这个问题, 城管部门从上周开始就进行了连续几次的整治, 但是即使经过整治, 仍有无证摊贩顽固停留。3日上午8点30分, 当记者再次随城管部门的执法人员来到现场, 看到小路上已经挂起了严禁设摊的牌子, 周围已经没有小商贩的踪影。据当地保安表示, 城管在过去几日连续过来整治, 小贩已经几天没来了。但是在周围的绿化带内, 还有不少废旧饭盒、吃剩的垃圾以及用来放置遮阳伞的土墩石块, 还有人把椅子等生意工具藏在绿化带里, 绿化带被破坏了大半, 露出了黄黄的土。当天上午, 城管将现场遗留的各种物品都清理干净。

造成这一问题的主要原因是疾控中心门前是一个开放式的广场, 令大门形同虚设, 小贩进出很方便, 而疾控中心和人民医院的保安都认为自己没有执法权, 现在也只是采取加强巡查, 发现情况立即联系城管部门的方式管理。对此, 城管部门表示, 管理和执法本应相辅相成, 保安没有执法权, 但是他们可以在门口制止小贩进入疾控中心的范围内, 而不应该听之任之, 等到小贩都在里面扎根了, 再打电话找人整治。 胡姝姝



为了续族谱 老人寻万益后人

“如果能在有生之年续写完万氏族谱, 那我的心愿就算实现了。”昨日, 家住宜兴环科园的万荣辉老人求助快报称, 自己正在续写遗失已久的万氏族谱, 但在撰写到万氏一族的骄傲——宜兴农民暴动的领导人万益时, 却苦于找不到万益的后人。

万荣辉介绍, 今年6月他托朋友从国家图书馆找到了一本万氏族谱, 族谱记载了万氏从始祖到1916年族人的详细情况。那1916年后的族谱去哪里了呢? 经过四处打听, 万荣辉了解到1943年的时候, 曾有人编写过从1916年到1943年的万氏族谱, 但遗憾的是目前这本族谱已被毁, 只剩下一则序言。

万荣辉告诉记者, 他在查询中意外发现1916年-1943年续写的那份族谱内的序言竟然是万益生前撰写的, 后来被续写族谱的人选用。万益何许人也? 万荣辉告诉记者, 万益(1902年-1927年)是宜兴宜城人, 曾担任过宜兴农民暴动总指挥, 他指挥2000多人的暴动队伍曾一举攻占宜兴全城。那一年11月5日, 因人告密, 万益在长兴县访贤村被捕, 英勇就义。“可以说万益是我们万氏一族的骄傲, 我非常希望能将他的相关情况写进族谱。”万荣辉告诉记者, 但遗憾的是目前他找了很久都没有找到万益的后人。

“我希望万益的后人看到快报后能够在第一时间联系我。”万荣辉向记者介绍道, 万益家中兄弟四人, 长兄万承福, 有长子元祥, 次子元超; 二弟万宜; 三弟万承祚。根据年长者提供的信息, 仅知道万益后人为宜城街道人, 至于其他的情况就一概不知了。

他也希望能有知情的读者为他提供相关线索, 帮助他完成族谱的续写。 唐奕



被封河道畅通了

8月3日, 快报报道了南长区大窑路附近一条河道由于被封堵, 出现了黑臭的现象。在报道出现的当天, 南长区环卫处就主动联系到了快报, 当天下午, 环卫处组织工作人员对河道进行了一次垃圾清理, 并于8月4日, 拆除了封堵河道的泥堤, 恢复了河道畅通。 匡笠/文 南长区环卫处/供图

清洗水箱后, 自来水却发黄

物业: 这是水管生锈造成的

原本清洗大楼的水箱是件好事, 可以让居民喝上更为放心的自来水, 可住在滨湖区梁湖南苑87号楼的居民却有些郁闷, 7月19日物业清洗水箱之后, 却发现自来水存在发黄的现象, 如今半个多月过去了, 水的颜色一直不正常, 居民担心饮用这样的自来水, 可能会出现健康问题。

梁湖南苑在今年上半年被评为“幸福安置示范小区”, 8月3日上午, 记者来到梁湖南苑87号楼, 大楼的居民告诉记者, 原本小区的饮水一直很正常, 上个月19日, 小区物业组织了一次清洗水箱的工作。“我们当然很欢迎物业来清洗水箱, 毕竟是为了我们的健康着想。”然而让居民没有想到的是, 清洗完水箱之

后, 自来水反而出现了问题。居民发现在放出的自来水中, 有淡淡的黄色, 这个问题引起了这栋大楼所有居民的重视。“有几个人家里有自来水过滤器, 把滤网拆下来一看, 里面全都是一些细小的杂物, 这样的水, 我们怎么能放心喝呢?”现在有些居民都已经不敢再用自来水烧饭、做菜, 家里常备了几桶纯净水, 就算是平常洗菜, 也都是先用自来水洗了之后, 再用纯净水洗一遍。

居民找小区物业, 包括自来水公司反映了很多次这件事情, 可一直没有得到很好的答复。“照理说, 清洗水箱应该是自来水公司的事情。”梁湖南苑物业的负责人顾德明告诉记者, 小区

每年都有清洗水箱的“固定动作”, 目前, 这些事情都是由小区物业在做, 今年7月份, 小区组织再次清洗水箱。接到了87号楼居民的反映后, 他们也联系到了自来水公司, 在双方的协调下, 自来水公司已经到87号楼进行现场查看, 发现是水管生锈引起的自来水颜色发黄。

为了保证自来水饮用安全, 自来水公司使用水泵, 用水的冲击力, 对水管进行了一次清理, 虽然这样并不能彻底解决水管生锈的问题, 但是可以暂时保证自来水的的功能。“如果要彻底解决问题, 必须把水管都换掉。”顾德明说, 目前, 小区物业、开发商等都在协调中, 将会尽快解决这一问题。 匡笠